[IpakTnyeckoe 3aHaTue Neol.
BbluncrnieHne BEpOATHOCTEN
COObLITUM C
ncnosib3oBaHMem hbopmynbl
NOJSIHON BEPOATHOCTU U

dopmynbl baneca




Bajgaua . . B Toproeyio ¢hpupMy HOCTYHIWIN TEJIE€BH30PBI OT TPeX
dbup™m msrorosureneit B coornomennn 2:5:3. TeseBuzoper, nocrynalonue
orT neppoil pupMbl, TPeOYIOT pPEeMOHTA B Te4YeHHe rapaHTHiiHOrO CpOKa
B 15% caygaes, or BTOpOil M TpeTheii — cooTBercTBenHO B 8% mM 6%
cayqaes. HaiiTn BepogaTHOCTH TOTO, YTO NOCTYNUBIINIT B TOPTrOBYIO (hbupMy
TeJEBU30D NoTpedyeT PeMOHTa B T€YeHHe IrapaHTHHOIO CpoKa.




Pemenue. B onsiTe, paccmarpuBaeMoM B 3a/a9€, MOXKHO BBIJIEJIUTD
JiBa 3tana. Ha nepsom sTane ocymiecrBiisiercst pojgazka Toprosoii pupmoii
TeJIEBU30pPa, M3TOTOBJIEHHOTO B OJHOH M3 Tpex (bUpM, YIOMSAHYTBHIX B
yeJIoBAHM 3ajia4di. Bropoit atan npejictapiger coboil SKCIJIyaTaIHi0 TeJe-
BU30pa, B pe3yJjbTaTe 4ero OH Jub0 JIoMaeTcs B TeYeHHE TapaHTHITHOTO
CpoKa, OO HeT.

HOCTpOHM CHCTEMY THINIOTE3 KaK BO3MOZKHbBIX HCXOJ10B INEepBoOro aTalla
OITbITAa.:

H; = {uponanupiii Teaesusop 6bw1 npousseaen i-it ¢pupmoii}, i = 1, 3.

Ou4eBnIHO, YTO MOCTPOEHHAs CUCTeMa COOBITHIl yjoBiaeTBOpsieT Tpebo-
BaHUAM, MPE/IbABISEMBIM K THIIOTE3aM, TAK KAK 3TH COOBITHSA ABJIAIOTCH
HECOBMECTHBIMH (TEJIEBU30D HE MOXKET ObITh U3TOTOBJIEH JABYMs (DUPMaMu
O/IHOBPEMEHHO), U HUKAKHE JIPYTHEe HUCXOALI MePBOr0 3Tama OlbiTa HEBO3-
MOKHBI (TaK KakK B IPOJArKy MMOCTYIMIN TEJEeBU30Pbl TOAbKO YKa3aHHbBIX
bupm).

Onpejiesum cobbITHE, BEPOATHOCTE KOTOPOTo Tpebyercs HaWTH:

A = {npojannslii TeseBu30p norpebyer rapaHTHITHOTO peMOHTA }.




CorJlacHO YCJI0BHIO 3a/Jla4d TEeJEBU30PbI MOCTYIMJIM B IPOJAaXKy OT Tpex
dbupm B nponopiun 2:5:3. O603HaYNM Yepe3 T KOJUYECTBO TEJEeBH30POB,
NPUXOJIANIUXCA HA OJHY A0JI0 B yKazaHHoii npomnoprun. Torjga obmee
KOJINHECTBO TEJAEBU30POB, NOCTYIHUBIINX B IIPOAdazKY:

2 4+ 5x 4+ 3x = 10zx.

[Ipu 3TOM KOIMYECTBO TEJEBH30POB, MOCTYHNHUBIIUX OT NEpPBOil (hUPMBI
paBHO 2, CJIEI0BATEHLHO, COIIACHO KJIACCHYECKOI (DOpPMYyJie BLIYHCICHU
BEPOATHOCTEN:
2x 1
P(H)=— = -.
10z 5

AHAJIOTMYHO II'de,ZL(:‘I\'I BEPOATHOCTH OCTAJBbHLIX I'HIIOTES!

1

P(Hy) =5, P(Hs)=

10

YcaoBHBIE BEPOATHOCTH COOBITHS A OTHOCHTENIBHO Kayk 0 W3 THIOTe3
3a/l1aHbl B YCJIOBHH 3a/[aH:

P(A|H,) =015 P(A|H,) =008,  P(A|Hs)=0,06.

Bocnonb3opaBimmck pOpMyJIoil OJTHOI BEPOSITHOCTH, MOJIYYaeM

.0,08 + 13—0 .0,06 = 0,088.

B2 | -




3 ajjlavda . Iocae OCMOTPa DOJMBHOTO Bpa4 CHHUTacT, 9TO PaBHOBO3-

MOXKHO 071HO u3 aAByX 3aboneBannit C mam D. liag yrouynenns guarmnosa
DOJIBHOTO HANPABAAIOT Ha aHAJIN3, MCXO/ KOTOPOTrO JIaeT MOJOKHUTEIbHYIO

peakuuio npu 3abosepanun C B 30 mponeHTax caydaen, a npu 3aboJieBa-
auu D — B 20 nmponerTax ciaydaen. AHAJIH3 a1 MTOJOXKHUTECIBHYIO PEaKIIHIO.

Kaxoe 3abonesanune cranosurcsa dosee BGI)O?ITIILIM?




Pemenue. B jannoil 3ajade onbiT, Tak »Ke, KaK U B IpeablLyliei
3ajlade, MoyKeT ObITh pas3buT Ha jBa 3Tana. Ha mepBoM 3tame Bpad
craBuT guarsos. CucremMy rumnores MOXKHO C(POPMYJIHPOBATE CJIELY FOIIIM
obpazom:

H,
Ho

{nanment umeer 3abonesanue C},

{nanmenT umeer 3abonesanue D}.

st orBeTa Ha MocTaB/IeHHbI B 3ajlade BOIPOC HYXKHO HaifTu anocre-
PHOPHBIE BEPOATHOCTH THNOTE3. ANPHOPHBIE BEPOATHOCTH THIIOTE3, CO-
IJIACHO YCJIOBUIO 3a/1a1d, PABHBI:

P(H,) =05, P(H;)=0,5.
Pacemorpum cobbrtue
A = {anaaus jJai moJIoKUTEIHHYIO PEAKIHIO }.
s HaxoXKJIeHHsT aloCTEePHOPHBIX BeposaTHOCTEH runores, 1.e. P(H,|A)
u P(H;|A), Bocoabsyemes dopmyaoit Baiteca. st Toro urobst Bocmodn-

30BaThCs hbopmysioit Baiteca, HeoDX0AMMO HAWTH YCJIOBHBbIE BEPOSTHOCTH
cobbpITHA A OTHOCHUTEJBHO Kazk 101t 13 runores. CoriacHO yCJIOBHIO 3a/1a-

YH OHH PaBHbLI COOTBETCTBCHHO!




Bocnoabsyemesa dopmyinoii Baiieca:

P(H1|A) ; (Hl)P(A|H1) - 0,1“5 :0,6,

Z P(H;)P(A|H))

Z P(H:)P(A|H;)

Tak kak P(H;|A) > P(H3|A), 1o 3abomesanne C cranosurcs OGosee
BEPOSTHBIM.
O rBeT. Bomnee BepositHo 3aboneBanne C.




38}18‘!3 : 3 THPEC HMCCTCs  1ITh  BHHTOBOK, BCPOATHOCTH TIONAaHHsl M3  KOTOPLIX

cooreercreento pasusl 0,5, 0,6, 0,7, 0,8 u 0,9. Ctpenok Oeper naynady ojny w3 BuHTOBOK. Haiitn

BCPOATHOCTE TONA)IaHus B LICJIb.




Pewenue.
Bocrosiszyemcst popmyJioit 1oiHoiH BeposiTHOCTH. BEposiTHOCTE 110MN1a/1anus B LC/b paBHA
b
P(A)=" P(H,)P(A/H,),
i=]
rie P(H)) — BepostHOCTE BBIOOpA CTPEJIKOM /- BHHTOBKH, O4eBHIHO, yTo P(H) = 1/5,i=1, ... ., 5;
P(A/H,) — BeposiTHOCTB NONAJaHIsA CTPEJIKOM M3 i-if BHHTOBKH, i = |, ... , 5, 9TH BEPOSTHOCTH 3a)IaHBl.
Orcro1a umeem

2 1 1 05+..+409 35
P(/‘)=;P(11,)P(A/11i)=g-0,5+...+§-0,9= St oh

0;7:




3agaua ~ Cpeym nocrynawommx va cknaj acraneit 30% us wexa 1, 70% — u3 uexa 2.
BepostaocTs Opaka juis yexa 1 pasua 0,02, nns uexa 2 — 0,03. Haynauy B3sras jneralb OKasaiach

JnobpokayectsenHoi. Kakosa BeposTHOCTE TOT0, YTO OHA U3roTosJieHa B pexe 1?7




O06o3nauuM runoresst: H) — jerans noctynuia vz uexa 1, /5 — jerans nocrynuia vz uexa 2.

Ouesupno, yro P(H\)=0,7, P(H,)=10,3. Jlanee obo3nauum A — Hayjauy B3stas jcralb OKa3anachk
JI0OPOKAYCCTBCHHOM. o YCIIOBHIO 3aJ1a4M HMEEM: P(A/H,)=1-0,02=0,98,

P(A/H,)=1-0,03=097. Torna no ¢gopmyie baiieca nckoMas BEpOSITHOCTH PaBHa

P(H, | 4) = P(H,)P(A/H,) P(H,)P(Al H,) .
: P(A) P(H)P(AIH,)+ P(H,)P(Al H,)
0,7-0,98 0686 0,686 0

T 0.7-098+03-097 068640291 0977




3ajaua . . B nepsomM sipke HaxoMTes 5 6enbix U 3 YEPHBIX 1Iapa, a BO BTOPOM — 3 OeIbiX 1 5
yepubiX. M3 nepBoro snmMka rnepekajibiBaloT BO BTOPOH Hayra)l JiBa 1lapa, a 3ateM 0epyT W3 BTOpOro

ojimH map. Kakopa BepoOsSTHOCTE TOIO, YTO ITOT LIAP OKAKETCS YCPHBIM.




Pemenne.
IepenoxuTh U3 BTOPOro sitHka MOXHO: 2 Oenbix wapa (runoresa Hy); | 6enwiit n 1yepusiii wap
(runoresa f); 2 yepHbIxX wapa (runotesa ).

BepositnoceTs runoresst /) pasHa

py=Ci_ 3 26_6 _ 3
c: 21 8 87 28

BepositnocTs runoresst f1; pasna

c: s 26 54 10
PH)= = o ~8.7 2%
c: 23 8 8.7 28

Orcro/1a BEposTHOCTL THIOTE3BI F; paBHa

3 10 15
PH. =T e =
(Hy)= 28 28 28°

O6o3HaunM HckoMoe coObiTHE A — «BBIOpan YepHBIH wap».
Onpejiesnm 1o KnaccH4yeckon (GopMyJie YCIOBHBIC BEPOSITHOCTH:

P(A/Hl)z'z‘; P(A/H7)=2; P(A/H1)=~z-.

Orcio/1a 1o opmyJic 1oHOI BEPOSTHOCTH

P(4) = ZP(H )P(A/n)_i 5,10 4 15 3 _15+40+45 _100

p_r 2866 28 6 28 6 28-6 168"




3agaua - beuia npoBesieHa ojiHa Mo Ta ke KOHTposibHas pabora B Tpex rpynnax. B mepBoii
rpymme u3 30 crypenToB 8 BeIONHWIM paboTy Ha «OTJIMYHO», BO BTOPOi, rjie 28 CTy/ieHToB, — 6
«OTIHYHLIX» pabor, B TpeTbeH, e 27 cryieHToB, — 9 paboT BINOJAHEHB! HA «OTIMYHO». Haiitu
BCPOSITHOCTL TOro, 4TO ncpBas BbiOpanHas nayjady pabora w3 pabor, NpHHAUICKANMX CPYIIIC,

KOTOpas TaKkke BeiOpaHa Hayauy, OKaKeTCs «OTIIHYHOM».




Peurenue.
Hmeem tpu runoreswsr: H) — Beibpana pabora uz 1-it rpynmni, /> — BeiOpana pabora w3 |-ii
rpynnel, Hz —BeiOpana pabora u3 1-it rpynmel. O4eBmHO, 41O

1
P(H,) = P(H,) = P(H;) = .
O60o3nHauuM uckomoce cobuiTe A — BeiOpana paboTa, BLINOJIHCHHAA HA «OTIHYHO». Onpejeiinm
MO KJ1aCCHUYCCKOH (OpMYJIC YCIIOBHBIC BEPOSITHOCTH:
P(A/H))= ii) P(A/H,) = 68 P(A/H, )— 9

Orcrona 1o ¢GopmyJie 1oJHOI BepOsSITHOCTH

3
P(A):ZP(Hi)p(A/Hi)_l 8 1 6 1 9 1 82827+6-30-27+9-30-28 _
i=1 3 30 3 28 3 .27 3 30-28-27

19 0271
70




3anaua .. YKynopka 6aHOK TOMATHOIO COKa IPOM3BOJIMTCS JIBYMsl aBTOMAaTaMH, IPOAYKIINs
KOTOPBIX 1ocTynacT Ha odmmii konseiep. [pou3BomMTenbHOCTL BTOPOro agromara B 1,5 pasza Briie
HPOM3BOJIMTENBLHOCTH 1epBOro. Jlons Ganok ¢ aedexramm yrnakoBku B cpejinem cocrasisier 0,5% — y

nepeoro u 0,02% — y sroporo asromara. Kakosa BeposTHOCTL TOrO, 4T0 B3sTas Hayraj Oanka coka

Oyzer uMeTh ACPEKTH YNaKOBKH?




Pemrenme.
Obo3nauum uckomoe cobbrrve A — «w3srasn nayraj Oanka coka Oyjer umers Jiehexrs

YIIAKOBKH». BCpOﬂTHOCTb 3TOro coObITHS 110 (bOpMyﬂC [1OJTHOM BCPOATHOCTH paBHa:

P(A)ziP(H,)P(A\H,), (1)

i=1
rjae H; — runoressl, osnavaionme: M) — ykynopka Oanku TOMATHOIO COKa NMPOM3BE/CHA TECPBBIM
agromarom; M, — ykynopka Ganku TOMarHoro Coka InpoM3Be/icHa BTOPLIM aBTOMaTOM;
P(A\ H,) — yci0BHBIC BEPOSTHOCTH COOBITHS A 1PH BLINOJIHESHHH YKA3aHHBIX IHIIOTE3.
Ouesmmo, uro P(A\H,)=0,005, P(4\ H,)=0,0002.
Onpesenim ganee BepoaTHOCTH runotes P(H ), yuwTsiBas, 4ro:
P(H\)+P(H,)=1; )
P(H,)=15P(H,). (3)

[loncraBus pasencrso (3) B ypasuenue (2), nonyunm 2,5P(H,) =1, oTKy1a noimyyum




I
P(H)=—=04.
(H,) 2.5

Orcronia onpeacnyM BEPOATHOCTL BTOPOI THIOTE3bI
P(H,)=1-P(H,)=1-04=06.
[MojicraBuB Haiinennsie BeposTHOCTH B Gopmyny (1), nmomyumm:

P(A)=0,4-0,005+ 0,6-0,0002 =0,00212, vum 0,212%.




[lomaluHee 3agaHue

3ajaua . Typucr, 3a0iy/IMBUIKCE B JIECY, BBHILICH HA NOJAHKY, OT KOTOPOI B PasHbIC CTOPOHEBI
BejlyT S5 gopor. Eciu TYpUCT noHAeT 110 nepeoil A0pore, T0 BEPOSTHOCTL BIXOAA TYPHCTA M3 Jieca B
TedueHue yaca cocrasiset 0,6; ecym 1o Bropoii — 0,3; ecsm 1o Tperwveii — 0,2; eciu o yerseproii — 0,1;

ecam no nsTor — 0,1, Kakosa BEpOSTHOCTH TOT0, ¥TO TYPHCT OLICI 110 TIEPBOI JIOPOTE, €CIH Hepes

qac OH BhILICH U3 Jieca?

3ajpava ... /3 naMn mpoOM3BOJMTCS HA NEPBOM 3aBojie, 1/4 — ma BTOpOM, OCTanbHbBIC — HA
TpeTheM. BeposrnocTn Opaka B nponyKuMM NEprOro, BTOPOro M TPEThEro 3aBOJIOB COOTBETCTBEHHO

pasusr 0,2, 0,15 u 0,05. Haiigure BeposTHOCTL TOro, 4ro OpakopaHHas Jjamiia NpoM3Be/eHa Ha

NCPBOM, BTOPOM HITH TPCTLCM 3aBOJIC.




